

Боровицкий газета

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 39 (4503)

ПЯТНИЦА, 11 ОКТЯБРЯ 1996 г.

Выходит 1 раз в неделю

ГОД БЕЗ НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА НОВИКОВА

В. А. Можжерин

**В Е Р Ю:
ТАК БУДЕТ**

Сименем Николая Александровича Новикова связано прежде всего возрождение комбината из планово-убыточного в прибыльное предприятие. Причем, это на фоне входления в рынок акционирования и приватизации.

Опыт интуиция при подборе кадров позволили Николаю Александровичу скомплектовать, укрепить и сплотить вокруг себя команду специалистов, способную решить многие сложные проблемы, связанные с реформой в государстве, промышленности, жизни людей.

Главный показатель работы руководителя — преемственность идей, планов, решений.

В годовщину смерти нашего товарища и друга мы можем констатировать — дело Николая Новикова продолжается.

Комбинат работает стабильно.

«Неустанный борьба ведется по удержанию и расширению рынков сбыта, а это — качество, новые виды высокоеффективной и конкурентоспособной продукции».

Отсюда — рост не ниже темпов инфляции заработной платы работников и современная ее выплата. Не обделена вниманием руководства и социальная сфера предприятия, подсобное хозяйство.

Начали реализовывать наши общие задумки в организации цивилизованной торговой сети на Заводской стороне.

Думаю, выбор 8-ми депутатов — работников комбината огнеупоров, в орган местного самоуправления 6 октября — избранители Боровичей и района сделали не без памяти о Николае Александровиче. Спасибо им за доверие, и думаю, наши депутаты не подведут.

Много печальных, но добрых слов можно сегодня сказать в связи со скорбной для нас датой. Но знаю — лучшая память — это дело, продолжющее жить и развиваться. Верю: так будет!

В. П. Мигаль

**В ИДЕЛ
ПЕРСПЕКТИВУ**

Николай Александрович был прежде всего человеком слова. В этом я убедился в самом начале наших отношений. А дело было так. При окончании аспирантуры мне предлагали работу в Ленинграде, Польске, на Украине, но ни где не обещали квартиру. Меня порекомендовали Новикову и в ходе нашего обстоятельного разговора он

рассказал, что мы живем без него. Говорить по этому поводу, что мы понесли тяжелую утрату — значит сказать очень мало. Потому что Николай Александрович — это явление и как руководитель, и как человек. Сегодня, в день его памяти, лучше всего о нем смогут рассказать его соратники. Им слово. Они говорят о разном и по-разному, но из их слов складывается запоминающийся образ незаурядного человека, который жил и работал рядом с нами.

Поверил в меня. Мне кажется, что в том памятном разговоре для него выявилось, что оба мы люди творческого склада, а значит будем понимать друг друга. И он предложил мне поехать в Боровичи, побывав там, чтобы незамедлительно решить вопрос с квартирой. И было в этом большом (в любом смысле) человеке нечто такое, что я сразу поверил в него. Свое слово он сдержал. И это стало для меня уроком на всю жизнь.

Главный показатель — работы руководителя — преемственность идей, планов, решений.

Николай Александрович начал с главного — со сплочения вокруг себя своих единомышленников. Он подобрал и воспитал команду работников, увлеченных, как и он, идеей достойно вписаться в мир рыночных отношений, как мы осваивали на ходу. И я счастлив тем, что принадлежу к этой команде последователей Новикова.

Как все одаренные люди Николай Александрович был склонен к нестандартным поступкам, решениям. Ощущал я это и на себе. Как-то меня пригласили на одну престижную работу в Ленинград. Моему шефу явно не хотелось меня отпускать, но никаких «душевных» бесед на эту тему со мной не вел. А в одно воскресенье пригласил меня в поездку, не сказав куда. Мы проехали самые красивые места района и я понял, что это он хотел влюбить меня в свой край. И как всегда у него лирика сочеталась с деловым решением вопроса. Остановки мы сделали в Боровичах. И здесь он мне показал кусок земли, отведенной под мои будущие дачу, сад, огород... И как же я благодарен этому человеку, что он приобщил меня к поэзии общения с землей...

В отличие от иных начальников-тюдумов Николай Александрович ценил, когда с ним спорили по делу люди, отстаивающие свою точку зрения. Ведь чем больше круг идей, тем богаче их выбор, а значит и большая вероятность, что будет выбран наиболее верный вариант. Я не работал при старой системе, а потому мне легче давалось все новое. Мы с ним легко находили общий язык потому, что он и сам был новатором. Производство впервые в России таких изделий, как пропанты и другие — были его детищем. Он придавал большое значение условиям труда рабочих, и потому его постоянной боли был четвертый цех, построенный еще на исходе прошлого века. Он понимал все значение поиска новых рынков, включая зарубежные... Для деловой характеристики Новикова мне бы хотелось привести еще один наш разговор. Как-то я спросил, как удаётся ему на ином суетном

помощью, на что же время это

был мягкий и ранимый человек; это было скрыто от многих, никогда не заметивших его поведению, но те, кто его знал близко, понимали, что это так.

Наше предприятие продолжает работать, мы обновляем производство, ищем новые технологии. Всегда выплачиваем заработную плату, она постоянно растет — это ли не лучшее доказательство того, что ДЕЛО Николая Александровича живет.

Главное, что я вынесла из совместной работы с Николаем Александровичем, — это ответственность за принимаемые решения, необходимость все просчитывать для того, чтобы их принять, а, приняв, доводить дело до конца. Програв — признать свои ошибки, но принять все для того, чтобы этих ошибок не было.

В. Я. Сакулин

**ЕГО ДЕЛО
В НАДЕЖНЫХ
РУКАХ**

Наиболее тесные деловые отношения у нас с Николаем Александровичем сложились еще тогда, когда он был начальником шахты «Шиботово», а я руководил вторым цехом. Мы понимали друг друга с полуслова, ибо нас объединяли одни и те же интересы. К тому же, я про себя отметил, что он прежде всего человек дела, на слово которого можно положиться. Привлекала в нем и способность принимать оперативные, конкретные решения, не отступая перед трудностями. Объединяло нас и критическое отношение к устаревшей экономической системе с ее нерентабельностью и неэффективностью. Поэтому мы были внутренне готовы к перестройке, начавшейся с середины 80-х годов.

Но одной нашей готовности было мало. Для вступления в мир рыночных отношений нужны были еще опыт, знания, которых не было. Поэтому и был нужен постоянный поиск решений, открывающих перед комбинатом новые горизонты. Именно в это столь сложное и нестабильное время, когда к тому же комбинат был убыточным предприятием, Николай Александрович взял на себя эту великую ношу. И он оказался на своем месте, ибо был из числа новых руководителей, востребованных временем.

И постепенно он со своей командой из профессионалов руководящего звена стал выводить комбинат из прорыва, возвращая ему прежний престиж в стране. Отметим хотя бы немногое. Так, если 10 лет на-

НАШ УСПЕХ НА ВЫБОРАХ

Прошедшие в минувшее воскресенье выборы в представительный орган местного самоуправления принесли весомую победу кандидатам нашего комбината. В восьми избирательных округах из десяти они были выбраны в депутаты городской Думы. Вот их имена:

Гуляев Борис Константинович — начальник проектно-конструкторского отдела (округ № 2),

Дука Павел Семенович — главный врач медико-санитарной части (округ № 3),

Алексеев Владимир Федорович — начальник отдела комплектации и подготовки кадров (округ № 5),

Лысенко Людмила Васильевна — заведующая дошкольным образовательным учреждением № 12 (округ № 6),

Кириллов Анатолий Борисович — главный инженер ОКСа (округ № 7),

Мигаль Виктор Павлович — начальник технического отдела (округ № 8),

Шнейдерман Дмитрий Михайлович — главный врач санатория-профилактория (округ № 9),

Волошин Виктор Васильевич — начальник отделения № 2 подсобного хозяйства (округ № 10).

В понедельник на оперативном совещании Генеральный директор комбината В. А. Можжерин поздравил избранных депутатов с победой, поблагодарил за участие в предвыборной кампании Ю. П. Громова и В. И. Кузьмина, пожелал нашим депутатам успехов в работе в местном органе власти.

ПРАЗДНИК ВЕТЕРАНОВ

1 октября, уже в третий раз, мы отметили День пожилых людей. Как всегда, в Доме культуры в этот день собирались те, кого мы называем ветеранами производства, люди, вся сознательная жизнь которых связана с нашим предприятием — гвардейцы труда, кто заложил основы успешного развития производства. Их тепло поздравили Генеральный директор ОАО В. А. Можжерин, председатель совета ветеранов С. Б. Трескунова, начальник социального отдела В. И. Кузьмина. В честь их был дан концерт участников художественных коллективов Дома культуры. А потом и ами ветераны танцевали под духовой оркестр, пели песни, участвовали в аттракционах. Праздник удался на славу. В конце вечера наших ветеранов ждал коробка шоколадных конфет.

Окончание на 2-й стр.

ГОД БЕЗ НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА НОВИКОВА

Окончание. Нач. на 1 стр.
зад комбинат по объемам производства занимал четвертое место среди огнеупорных предприятий страны, то сегодня он вышел на первое. Средняя зарплата на одного работающего неуклонно повышалась и в минувшем сентябре составила 1 080 000 рублей. И выдается она, как правило, без задержек. Рабочие места сохранены. Короче говоря, мы сумели избежать многих негативных явлений, присущих сегодня многим предприятиям. И заслуга во всем этом, прежде всего, человека, который руководил нами.

</